

招生办主任的“非常”一周

# 一天接17小时电话 做梦都在被咨询

昨天早晨6点10分,还插着充电器的手机又响了起来,这只“可怜”的手机才休息了五个多小时又开始工作了。这只手机的主人是南京大学招办主任赵鸣。不间断响起的手机,昨天一天耗光了四块手机电池的电。这几天,江苏高考考生们正在填报志愿,焦虑、犹豫又不安;而对高校的招生负责人来说,要度过这几天,简直是经历一场“恶战”:咨询电话接得发烫,严重睡眠不足,用嗓过度喉咙沙哑,却不得不强打精神,耐心、认真地解答很多重复的问题,堪称“非常”一周。

□快报记者 谢静娴 黄艳

## 手机一天四块电板都不够用

人物:南京大学招办主任 赵鸣



资料图片

早晨9点多,南大招生办公室里坐着好几位老师,一大早就被前来咨询的家长和考生们团团围住。赵鸣端坐在办公桌前,神色疲惫。“我们招办所有老师都是24小时开机,不仅有家长、考生的电话,还要随时和驻扎在各地中学的招生老师联系。”正说着,手机响了。“文科理科啊?可以填,把专业安排好。”听着就是家长在咨询。

### 同样问题一天答几十遍

手机还没接完,办公桌上的电话又响了。赵鸣只得左右开弓,接起办公电话,让对方稍候片刻,先把手机接完。“实际上,很多家长都已经在中学咨询了南大的招生老师了,但他们还是不放心,会直接打给我,再确认一下。”赵鸣说,家长们问的问题基本上有70%左右是重复的,但对每个个体来说,这些问题都是新的,都得认真回答。有的时候,同一个问题一天就得重复回答几十遍。除了电话咨询,学校还在网上接受咨询。有的家长还故意试探一下学校,同一个IP地址,却换个用户名,重复地问一个问题,看学校的回答是不是一致。

### 嘴巴里只有喉宝的味道

赵鸣的嗓音有些沙哑,他从抽屉里顺手掏出一包金嗓子喉宝,往嘴里丢一颗,“最近说得嗓子都哑了,成天吃这个。吃饭的时候根本吃不出菜的味道,感觉就是在吃喉宝。”

“我这个手机原来是三天用一块电板,现在一天用四块电板。”赵鸣举着手机,这段时间是非常时期,尤其是填报志愿期间,电话更是多得不得了。以前的家长都是简单问句“这个分数能不能进南大”,几分钟就解决一个电话了。但现在家长对填志愿更关注,就业、升学等等都很关心,接一个电话基本上要半个钟头。“那天四个小时就用光了一块电板,包里还有一块电板,但充电器还得随身带着。晚上做梦都在接受家长咨询。”

### 结束后就想好好睡几天

“实际上,招办并不是从填报志愿才开始忙碌的。去年10月,就开始和清华等高校进行自主招生联考了。然后就是组织自主招生考试、面试,制定高招计划、编印宣传资料。高考结束后,招办就在全校征集了300多位招生老师,并且对他们进行了培训。”赵鸣说,这些老师将在高考成绩公布前到各地的名牌中学进行宣传,要想“说动”考生,当然要了解学校学科优势、办学特点、办学模式了。

考生填完志愿,只要安心在家等待着录取信息就可以了。而高校招办主任们的忙碌生活还在继续,“南大在全国各个省份都有招生,从7月2日开始,就有外地开始录取了。”赵鸣列了个日程,初步测算了一下,预计录取全程要25天左右。“录取期间虽然没有这么忙碌,但脑袋里的弦也是紧绷着的,丝毫不能出错。”

“忙完这阵到哪儿玩玩放松放松?”“我哪儿都不想去,就想睡觉。”赵鸣的眼睛无神,还满是血丝。

形式更多样、服务更全面,考生家长盛赞:

## “招考通”志愿辅导真贴心

快报讯(记者 谢静娴)6月24日,高考成绩揭晓,“招考通”第一时间发布2010江苏高招省控线。从那一刻起,“招考通”的工作重心也开始转变,密集地推出了多种志愿辅导的活动,为考生和家长全方位进行志愿提点。

6月25日~28日,数十位高校招生负责人应邀参加“招考通”志愿辅导系列视频,在线和考生家长们直接交流。远在徐州的“招考通”用户蒋女士告诉记者,“每天早晨开始就打开电脑,把自己的问题提交上去,很快招办主任们就会回复了。相比学校那些经常忙音的咨询电话,这种网上交

流的模式实在是太方便了。”6月28日,“招考通”还举办了网上咨询会,十一大高校招办主任同时坐镇,权威解答考生家长们的提问。

6月27日这一天,“招考通”更是推出两场大型活动。下午,南师大、南工大、南财大三校招办主任和考生家长们直面交流。当天晚上,“招考通”再推高招志愿辅导讲座,国内知名的高招志愿填报专家、上海交大熊丙奇教授和现代快报编委、现代快报“招考通”总监、资深教育记者彭亚平在填报志愿的关键时刻,为考生家长指点迷津。讲座还没开始,不少家长就紧紧围绕住彭亚

平,拿着志愿草表请他“把脉”。讲座结束后,还有20多位家长的问题没来得及回答,他们留下纸条,彭亚平根据家长留下的电话一一回复。“真是没想到,专家还会主动打电话过来。”“招考通”订阅用户,靖江家长王先生十分感动。

还需要提醒所有考生们的是,7月8日,江苏高招的录取工作将正式启幕。“招考通”的贴心服务仍将延续:“招考通”记者将从江苏省教育主管部门了解各个批次的投档分数线及录取进度;从各所高校,记者将跟踪高校录取的最新进程,同时摸底各个专业的录取线;从各市县

## 招生老师都和江苏沾亲带故

人物:武汉大学江苏招生组组长 石岗



资料图片

石岗,武汉大学计算机系教授,武大网络中心主任,不过,从他坐上武汉开往南京的动车的这一刻起,这些身份统统被另一个身份代替——武汉大学江苏招生组组长。6月24日晚上江苏高考成绩揭晓,他和招生组的另8位老师要在此之前到达江苏各地。下午1:15,火车到达南京火车站。江苏高邮人石岗深吸一口家乡的空气,在江苏的非常一周开始了!

### 招生老师都是江苏人或江苏女婿

石岗和他的团队共有9个人,他自己负责南京和全江苏的总协调,还有8位负责江苏其他市。这些招生老师的原始身份基本都是教授,其中有的还是院系的书记、副院长。石岗是江苏高邮人,其他招生老师不是江苏人,就是江苏人的女婿。“一定要对江苏熟悉才行。要懂方言,懂风土人情,交通情况也要掌握,这样才能沟通得起来。”他们来江苏前,还要历经几次培训。

6月25日,江苏省的分数段公布,当天石岗和同事们通过摸底分析,再向学校反馈,定下文科365~370分,理科375~380分为考生有希望报考的预估线。“今年对江苏考生来说是个利好,因为武大在江苏的招生计划从去年的

200人增加到了240人。”

### 扛资料坐公交 备方便面吃盒饭

南京只有石岗一个人,得接电话、分析资料、开会,还要去赶大大小小的招生咨询现场,到学校去宣讲。6月26日,奥体有一场招生咨询会,不到8点,石岗就到达了现场。他扛着三四十斤重的资料,打车到了奥体北门,走到会场。随后在人群的“围攻”下度过忙碌的半天。

“下午还有一场南师附中的宣传,我是2:30才到的,去晚了,4:30才轮到我宣讲。”在奥体中心,他是匆匆吃完盒饭后,又拎着资料,坐地铁到新模范马路站,再打车到南师附中的。“经费是有限的,但我用得比较省,所以不需要自己贴钱。”石岗说,能坐公交、地铁他绝不会打车,所以花费不多。

一人在外,吃饭也是个问题,但石岗顾不上这么多。“买上一大堆方便面,放在宾馆里,饿了就吃一碗。”如果有时间,他会在学校或是咨询会吃上一份盒饭。

### 最高纪录一天接了17个小时电话

018602743290,这是在武大网上公布的石岗教授的手机号,从6月24日开始,这个电话就响个不停。昨天下午4点,手机上显示这一天已经通话6小时21分55秒。“这不算什么,最高纪录是一天接了17个小时。”从每天早晨6点到夜里12点,都有考生和家长轮番打来电话。

尽管是985全国一流名校,开通动车后现在3小时就能从武汉到南京,但当了3年的江苏招生组组长,石岗仍然觉得江苏考生实在太恋家了。“我说得最多的就是希望大家能放眼全国,这样才能有更大的机会上到一流名校。”石岗说,武大是非常青睐江苏优秀考生的。



招办,记者将打探到考生填报征求平行志愿的情况。所有信息都将在第一时间内发布在“招考通”(<http://zkt.dsqq.cn>)上。

### 招考通订阅方式

1、在线订阅:登录[zkt.dsqq.cn](http://zkt.dsqq.cn),注册成功后,通过支付宝或互

联网星空订阅

2、固话订阅:电信用户可拨打1183366按语音提示订阅

3、现场订阅:南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼;咨询电话:96060

服务期限:注册日起至9月1日

## 选定学校仍烦恼 六个专业咋排布

手里拿着志愿草表,A志愿的学校都选定了,却不知道该如何选择专业。“选不好专业,如果落到专业服从就糟了!”昨天,不少填报普通类本一、本二批次的考生已经开始犯愁了。到底六个专业该怎么排布最为科学,记者特别约请几位高校招生负责人进行提点。

**考生A**  
目标院校:南师大

文科考生:369分,排名约1900名,选测等级为A+B+,A志愿想报南京师范大学,想报小语种专业。

**专家回复:**南京师范大学招生科科长王龙表示,录取的希望很大。今年南师大对高分考生采取签约的办法,文科1800名理科18000名可签约,这个分数是包括了考生的选测科目等级加分,等级较高的考生如果加分后达到这个排名,同样可以签约。这位考生加上选测等级加分后,可以和学校招办联系。在专业排布上,南师大的小语种是最近几年考生报考的热门专业,分数较高。这位考生可以在前面两个专业报考热门的专业,如小语种、师范类的热门专业,后面四个专业就要有一定梯度了。

**考生B**  
目标院校:南邮

理科考生:374分,物理B+化学A,全省排名约15000名左右,特别喜欢物理,A志愿报南京邮电大学。

**专家回复:**南京邮电大学招生老师表示,很有希望。在专业安排上,由于学校没有设置专业级差,考生可以选择自己喜欢的专业。另外还要提醒,一定要填上专业服从调剂。这位考生也不用担心被调剂到不好的专业,因为在一本二批次,学校设置的专业基本上都是通信电子类的特色专业,也是就业前景非常好的专业。因此,即便是专业调剂,学校也会慎重进行。

**考生C**  
目标院校:南工大

理科考生:364分,选考物理和生物,等级为2B,28000名左右,A志愿填报南京工业大学。

**专家回复:**南京工业大学招办主任周辉分析,这位考生可以在A志愿填报南京工业大学。特别要提醒的是,这个考生在填报时对热门专业的选择要慎重,因为学校在录取时设置了专业级差,也就是说如果第一个专业志愿无法满足,就要减去几分,再参加第二个专业的录取,以此类推。最后,考生要填上专业服从调剂,学校会根据考生档案中显示的兴趣和特长,并结合考生填报的专业情况,在相关专业类进行安排。

**考生D**  
目标院校:南信大

理科考生:380分,物理A+化学B+,A志愿想报考南京信息工程大学,特别喜欢大气专业,不知道其他专业怎么填。

**专家回复:**南京信息工程大学学生处处长周祥龙认为,这位考生的录取基本没问题。学校的专业安排上是等级级差法,这位考生的选测科目等级也比较高,在专业安排时还要进行加分,优势更为明显。这位考生可以把大气类的专业放在前面的两个专业志愿,另外还可以选择通信类专业,这都是学校的优势特色专业。

实习生 张立勇  
快报记者 谢静娴 黄艳